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Ako bezpečne operovať v oblasti, kde sa na niekoľkých centimetroch stretávajú štruktúry
zodpovedné za sluch, rovnováhu aj mimiku tváre? Odpoveď na túto otázku hľadali lekári na
Kurze disekcie spánkových kostí, ktorý sa v júni uskutočnil v Košiciach pod záštitou
Lekárskej fakulty UPJŠ a Univerzitnej nemocnice L. Pasteura Košice (UNLP).

Nielen teória, ale aj prax

Spánková kosť patrí medzi anatomicky najzložitejšie oblasti ľudského tela. Nachádzajú sa v
nej štruktúry zodpovedné za sluch a rovnováhu, ako aj dôležité nervy a cievy. Práve preto si operácie
v tejto oblasti vyžadujú vysokú mieru odbornosti, precíznosti a dôkladnú znalosť anatómie.

Počas dvoch dní účastníci kurzu absolvovali teoretickú prípravu zameranú na anatómiu spánkovej
kosti, princípy jej disekcie a možnosti chirurgickej liečby ochorení ucha. Získané poznatky si
následne pod vedením skúsených lektorov overili aj v praktickej časti kurzu.

Vynikajúce podmienky na realizáciu kurzu poskytol Ústav anatómie LF UPJŠ pod vedením prof.
MUDr. Ingrid Hodorovej, PhD. Odbornými lektormi boli doc. MUDr. Pavel Doležal, CSc., mim. prof. z
Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku LF SZU a UN sv. Michala v Bratislave, MUDr. Martin Šuchaň,
PhD., a MUDr. Vladimír Želizňak, MPH, z Kliniky ORL a chirurgie hlavy a krku LF UPJŠ a UNLP.

Program bol určený pre rezidentov a ORL lekárov, ktorí chceli rozšíriť alebo aktualizovať svoje
znalosti a praktické zručnosti v oblasti disekcie spánkovej kosti. „Každý účastník mal k dispozícii
model spánkovej kosti s vyznačenými základnými anatomickými štruktúrami a následne si
získané poznatky overil aj pri disekcii reálnej spánkovej kosti pod dohľadom skúsených
inštruktorov,“ priblížil cieľ kurzu MUDr. Vladimír Želizňak, MPH, zástupca prednostu Kliniky
otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku UNLP.

Špičkové pracovisko pre liečbu porúch sluchu

Súčasťou kurzu boli aj prednášky venované sanačným a rekonštrukčným výkonom v otochirurgii, ako
aj možnostiam rehabilitácie sluchu pomocou aktívnych kostných implantátov a kochleárnych
implantátov.

Klinika otorinolaryngológie a chirurgie hlavy a krku patrí medzi koncové pracoviská v odbore
otorinolaryngológia na Slovensku. Poskytuje komplexnú zdravotnú starostlivosť dospelým aj detským
pacientom s ochoreniami hlavy a krku vrátane porúch sluchu a rovnováhy a realizuje aj náročné
operačné výkony v oblasti ucha. Súčasťou pracoviska je aj centrum kochleárnej implantácie,
ktoré sa venuje pacientom s ťažkou až hlbokou poruchou sluchu, ktorým ani bežné načúvacie
prístroje nepomáhajú.

Vzdelávanie je prínosom pre pacientov

Klinika sa zároveň venuje vzdelávaniu budúcich lekárov aj špecialistov v odbore otorinolaryngológia.
Ako jedno zo štyroch akreditovaných školiacich pracovísk na Slovensku zabezpečuje pregraduálnu aj
postgraduálnu výučbu a prípravu lekárov na špecializačnú skúšku.



Cieľom kurzu bolo zlepšiť teoretické vedomosti aj praktické zručnosti začínajúcich otochirurgov a
zároveň zdokonaliť pracovné postupy skúsených odborníkov. „Veríme, že získané poznatky prispejú k
ďalšiemu zvyšovaniu kvality starostlivosti o pacientov s akútnymi, chronickými či
onkologickými ochoreniami v oblasti spánkovej kosti a zároveň rozšíria povedomie o
možnostiach rehabilitácie sluchu pomocou moderných sluchových implantátov,“ povedal na
záver MUDr. Želizňak.
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